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ATA DA REUNIÃO DO DIA 13 DE SETEMBRO DE 2011 1 

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, no Auditório da Secretaria Municipal de Saúde 2 

de Ibirité, às dezoito horas e trinta e cinco minutos, foi dado início à Reunião Ordinária, deste Conselho, com 3 

oração do Pai Nosso. Compondo à Mesa Diretora, o Presidente, Geraldo Ferreira Lemes, o Vice-Presidente, 4 

José Catulino Versiani Neto e a Conselheira Municipal de Saúde Sarah da Conceição Ferreira. Após 5 

verificação das presenças e não havendo justificadas de ausências dos demais Conselheiros Municipais de 6 

Saúde, o Presidente,  lê os pontos de pauta, desta reunião, a saber: - Abertura; - Leitura, apreciação e aprovação 7 

da Ata Reunião Anterior; - Apreciação e aprovação do Orçamento da Secretaria Municipal de Saúde, para o 8 

ano de 2.012; - Fiscalização do Conselho Regional de Farmácia e reorganização da Assistência Farmacêutica 9 

Municipal; - Apresentação de cronograma, relativo à realização dos Fóruns Locais de Saúde; - Dar ciência ao 10 

plenário sobre Ofícios encaminhados pela Mesa Diretora e Resoluções; - Assuntos Gerais; - Informes e, - 11 

Encerramento. Geraldo Ferreira Lemes informa que o ponto de pauta que se refere à Apreciação e aprovação 12 

do orçamento da Secretaria Municipal de Saúde, para o ano de 2.012, será de total responsabilidade da Câmara 13 

Técnica de Controle, Avaliação e de Financiamento e será apresentado parecer dessas Câmaras ao Plenário, na 14 

próxima reunião do Conselho. Geraldo Ferreira Lemes informa também que o ponto de pauta relativo aos 15 

Ofícios encaminhados pela Mesa Diretora e as Resoluções já foram levadas ao conhecimento da Plenária na 16 

última Reunião Extraordinária, deste Conselho.  Na sequencia, José Catulino Versiani Neto realiza a leitura da 17 

Ata da Reunião Extraordinária do dia 30/08/2011. E não havendo nenhum destaque, a referida Ata foi colocada 18 

em votação pelo Presidente e aprovada por todos. A Conselheira Municipal de Saúde Ângela Maria se justifica 19 

e solicita sua substituição de Segunda Secretária da Mesa Diretora, conforme definido em última Reunião 20 

Extraordinária, deste Conselho. Após entendimentos, o Presidente, abre vacância ao Plenário e, 21 

simultaneamente, convida o Conselheiro Municipal de Saúde José Supriano da Silva, que apresentou como 22 

candidato à Mesa Diretora, na Reunião Extraordinária do dia 30/08/2011, para concorrer aos demais, nesta 23 

reunião, a esta vacância. Após esclarecimentos, e, não havendo outros candidatos, o Conselheiro Municipal de 24 

Saúde José Supriano aceita o convite e foi eleito pelo Plenário para compor a Mesa Diretora, como Segundo 25 

Secretário. O Presidente empossa os novos membros da Mesa Diretora, ficando a seguinte composição: 26 

Presidente – Geraldo Ferreira Lemes; Vice Presidente – José Catulino Versiani Neto; Primeiro Secretário – 27 

Francisco Gomes e, Segundo Secretário – José Supriano da Silva. José Catulino Versiani Neto agradece os 28 

novos membros da Mesa Diretora e os visitantes, deste conselho. José Catulino fala da importância de 29 

formação dos conselheiros de saúde e das discussões com a Secretaria Municipal de Saúde. Fala também das 30 

demandas tanto da Mesa Diretora como também dos Conselhos Locais de Saúde.  Geraldo Ferreira Lemes 31 

registra a exigência de cumprimento quanto ao horário das Reuniões do Conselho, ou seja, ter início às 18 32 

horas, em primeira chamada, ou 18 horas e 30 minutos, em segunda chamada, em respeito aos presentes. 33 

Passado para o próximo ponto de pauta, relativo à fiscalização do Conselho Regional de Farmácia de Minas 34 

Gerais e reorganização da Assistência Farmacêutica Municipal, que após esclarecimentos pela Conselheira 35 

Municipal de Saúde Lêda Magalhães de Freitas e conforme discussão, anterior, realizada com os membros da 36 

Mesa Diretora, deste Conselho, a Conselheira Municipal de Saúde Jussara Versiani faz leitura da Ata da 37 

Câmara Técnica de Controle e Avaliação, referente parecer sobre os Autos de Infração, emitidos pelo Conselho 38 

Regional de Farmácia de Minas Gerais à Secretaria Municipal de Saúde de Ibirité e as necessidades de 39 

mudanças para dispensação dos medicamentos à população pelas Farmácias Regionais que serão criadas no 40 
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Munícipio, com a presença permanente de um profissional farmacêutico, a fim de atender as exigências 41 

daquele Órgão e antecipar a reorganização das Farmácias de Minas, em prazo menor daquele planejado. A 42 

Conselheira Municipal de Saúde Ângela Maria pede esclarecimentos sobre o atendimento e localização da 43 

Farmácia Regional para os moradores do Bairro Palmares. Lêda Magalhães de Freitas esclarece que foi 44 

realizado um vasto estudo para definição dos locais em que será atendida a população com a assistência 45 

farmacêutica, com base em critérios, como malha viária com vistas ao acesso por transporte coletivo e 46 

cobertura populacional. Acrescenta que no caso dos moradores do Bairro Palmares o local mais próximo seria 47 

a região do Jardim das Rosas. A Conselheira Local de Saúde Marilda Vicência de Almeida pondera sobre a 48 

necessidade de clareza das informações à população sobrea as mudanças para o acesso à assistência 49 

farmacêutica municipal. Lêda Magalhães de Freitas pede ajuda ao CMS, aos Conselhos Locais de Saúde e frisa 50 

a necessidade de informativos nas Unidades e Serviços de Saúde, bem como reunião com os ACS para mantê-51 

los bem informados quanto às mudanças. Ângela Maria sugere implantação de linhas de ônibus suplementares, 52 

para atender, adequadamente, a população do munícipio às Farmácias Regionais. Sugere também a distribuição 53 

de folhetos à população para divulgação antecipadas das mudanças. O Conselheiro Municipal de Saúde 54 

Francisco Gomes informa que está em discussão uma Comissão de Moradores junto às Empresas de Transporte 55 

Coletivo sobre mudanças de linhas de ônibus, no município de Ibirité. Francisco Gomes e Geraldo Ferreira 56 

Lemes sugerem divulgação no Jornal da Prefeitura de Ibirité e demais meios de comunicação, referente ao 57 

atendimento e dispensação de medicamentos à população. Dr. Augusto pondera sobre a necessidade de 58 

cuidados, nesse processo de transição, principalmente nas áreas que serão desativados os postos de dispensação 59 

de medicamentos à população, frente às mudanças, em que o impacto, nessas áreas, será maior. Geraldo 60 

Ferreira Lemes pede análise do atendimento da população da região do Parque Elizabeth à assistência 61 

farmacêutica municipal, por não existir malha viária. Após entendimentos, o Presidente coloca em votação o 62 

parecer da Câmara Técnica de Controle e Avaliação sobre os Autos de Infração, emitidos pelo Conselho 63 

Regional de Farmácia de Minas Gerais à Secretaria Municipal de Saúde de Ibirité, que é aprovado por todos. 64 

Geraldo Ferreira Lemes fala sobre resultado positivo dos Fóruns de Discussão em Saúde e cita como exemplo 65 

o Fórum de Saúde da Vila Ideal. Fala de alguns locais que ainda não foi realizado o Fórum de Saúde. Fala 66 

também daqueles locais que mesmo não havendo Conselheiros Locais de Saúde serão realizados Fóruns de 67 

Saúde, como a região da Sede e a região do Washington Pires. A Conselheira Local de Saúde do Duval de 68 

Barros e Região, Marilda Vicência de Almeida, fala do possível apoio da Associação e da Igreja do 69 

Washington Pires para a realização do Fórum de Saúde Washington Pires da Associação e da Igreja do 70 

Washington Pires. Ângela Maria registra desculpas aos colegas conselheiros por não está prestigiando os 71 

Fóruns Locais de Saúde de suas áreas de representação, devido inúmeras atribuições. Dos assuntos gerais: A 72 

Conselheira Municipal de Saúde Jussara Versiani lembra o Plenário das aprovações anteriores do Projeto de 73 

Prevenção da Violência e Estímulo à Cultura de Paz e do Programa Saúde na Escola - PSE. Fala sobre os 74 

grupos intersetoriais existentes, sendo o GGI-M (Grupo de Gestão Integrada de Segurança Pública – 75 

Municipal), com apoio do PRONASCI - Programa Nacional de Segurança Pública com Cidadania, através do 76 

Ministério da Justiça. E, o outro grupo, se refere à Rede Municipal de Violência Doméstica que reúnem, 77 

mensalmente, diversas instituições. Esclarece que ambos os grupos discutem assuntos de enfrentamento à 78 

violência no município de Ibirité. Jussara Versiani fala também que encontra em discussão, pela Secretaria 79 

Municipal de Saúde, a criação do Núcleo de Prevenção à Violência. Acrescenta que, atualmente, a Comissão 80 
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Intersetorial da Saúde e Educação, de referência à violência, está reunindo com os profissionais da saúde, nas 81 

Equipes de Saúde da Família e com os profissionais da educação, nas Escolas Municipais, ambos os serviços 82 

dos Bairros: Vila Ideal, Jardim das Rosas, W. Pires e Novo Horizonte. Foram incluídas as ESFs e as Escolas 83 

Municipais do Bairro Palmares e Duval de Barros, devido atendimento também, nesses serviços, dos jovens 84 

escolares das ESFs acima mencionadas. Tendo como objetivo, dessas visitas, a sensibilização dos profissionais 85 

envolvidos e definição das ações planejadas e suas efetivações.  Das demandas levantadas, nesses encontros, 86 

destacam-se trabalhos com os jovens sobre sexualidade, álcool e outras drogas. O Presidente Geraldo Ferreira 87 

Lemes pondera sobre a necessidade de recompor as Câmaras Técnicas e Comissões, deste Conselho. A 88 

Conselheira Municipal de Saúde Ângela Maria sugere a disponibilização de lanches nos Fóruns de Saúde. 89 

Geraldo Ferreira Lemes acredita que não seria possível o fornecimento dos lanches, pois não tem precisão de 90 

quantas pessoas irão participar dos Fóruns Locais de Saúde, por ser um evento aberto ao público. Entretanto, se 91 

comprometeu em averiguar essa possibilidade. A Conselheira de Saúde Geralda fala da não participação da 92 

comunidade nas reuniões mensais do Conselho Local de Saúde do Novo Horizonte e Região. Geraldo Ferreira 93 

Lemes pede a senhora Geralda que obtenha “santinhos” para a divulgação à população das reuniões do 94 

Conselho Local de Saúde de sua Região. Para tanto, orienta Geralda a procurar auxílio da Secretaria Executiva 95 

do Conselho, Maria Regina Conceição de Souza. A Conselheira Municipal de Saúde Jussara Versiani esclarece 96 

que todas as despesas, inclusive aquelas oriundas do Conselho Municipal de Saúde devem ter prestação de 97 

contas à Secretaria Municipal de Saúde. Cita como exemplo, as despesas provenientes da viagem de ida e volta 98 

dos Conselheiros Municipais de Saúde e representantes da comunidade à Brasília, relativo à Marcha em Defesa 99 

do SUS, para regulamentação da Emenda Constitucional 29 – EC 29, nos dias 23 e 24/08/2011, que foi 100 

prestado contas das despesas à SMS, no valor de R$ 1.610,00, conforme depoimento do Francisco Gomes, um 101 

dos organizadores da Caravana. A Conselheira Municipal de Saúde Lêda Magalhães de Freitas esclarece que a 102 

gestão dos recursos financeiros do Conselho Municipal de Saúde é feita pela SMS e que o CMS é responsável 103 

pela fiscalização dos gastos e custeios realizados pela SMS. Frisa que os valores financeiros referentes aos 104 

gastos são elevados, sendo baixos os valores do orçamento municipal. Não havendo manifestação dos 105 

presentes para o ponto de pauta, relativo aos informes, Geraldo Ferreira Lemes dá como encerrada esta reunião 106 

às vinte horas e trinta e cinco minutos, e, eu, Sarah da Conceição Ferreira, Conselheira Municipal de Saúde, 107 

lavrei a presente Ata, devendo, depois de aprovada, ser assinada por todos os presentes, conforme assinaturas 108 

constantes no Livro de Presença.  109 


